
Activitatea zilierilor va fi monitorizată
printr-un sistem electronic, pentru a
le asigura protecția socială necesară

Mecanismul de evidență și remunerare a zilierilor va fi digitalizat. Guvernul a aprobat
crearea Registrului de evidență electronic ,,e-Zilieri”, care introduce utilizarea
voucherelor digitale pentru evidența activității zilierilor, monitorizarea muncii prestate
și confirmarea remunerației primite.

Voucherul digital va confirma identitatea zilierului și a beneficiarului, numărul de ore
lucrate, activitatea prestată, precum și remunerația achitată, asigurând o evidență
clară și transparentă a raporturilor de muncă.

Astfel, va fi redusă munca nedeclarată, în special în sectorul agricol. De menționat că,
în prezent, zilierul nu are nici o confirmare că beneficiarul de lucrări raportează sumele
remunerației către Serviciul Fiscal de Stat. Odată cu implementarea voucherului
digital, zilierului îi va fi asigurat stagiul de muncă și, ulterior - protecția socială
cuvenită.

„Ne dorim să îmbunătățim protecția socială a zilierilor, prin recunoașterea activității și
a contribuției la bugetul asigurărilor sociale, astfel încât oamenii care muncesc să fie
protejați și să primească pensiile meritate”, a spus Ministra Muncii și Protecției Sociale,
Natalia Plugaru.

De asemenea, vor fi simplificate procedurile administrative pentru angajatori, fiind
eliminată evidența pe suport de hârtie. Noul sistem informațional va eficientiza și
activitatea de monitorizare și control a Inspectoratului de Stat al Muncii, prin accesul
rapid la informații actualizate.

Potrivit datelor Casei Naționale de Asigurări Sociale, numărul zilierilor pentru care au
fost declarate contribuții a crescut de la 6.687 în 2023 până la 10.425 în anul 2025.
Totuși, numărul beneficiarilor care utilizează registrele de evidență este redus, iar
numărul zilierilor înregistrați rămâne sub nivelul necesarului real de forță de muncă
sezonieră. 

https://gov.md/sites/default/files/media/documents/sedinte-de-guvern/2026-04/NU-141-MMPS-2026.pdf

